

我市60个产品入选首批“豫农优品”名录

□记者 付永奇

本报讯 11月1日,河南省农业农村厅发布首批“豫农优品”商标及标识使用人名录,我市雪荣食品科技股份有限公司等36家企业的60个产品成功入选。据悉,全省共有377家企业的717个产品入选名录,我市入选数量居全省前列。

农业强,品牌必须强。河南是农业大省,拥有丰富的农产品资源和深厚的文化底蕴。为加快建设农业强省、推进河南农业品牌化升级,省政府办公厅今年印发了《豫农优品天下行活动实施方案(2024—2026年)》,制定“豫农优品”准入“十大金标准”,举全省之力打造“豫农优品”这一农业区域公用品牌。该活动自今年2月启动以来,我市按照相关要求,坚持“公开公平公正,自愿申报、权威检测、专家评审、规范许可、无偿使用、动态管理”的原则,组织全市农业企业积极参与到首批“豫农优品”商标及标识使用人名录的认定工作中,最终有36家优质农产品企业位列其中。

记者从名录中看到,我市入选的60个产品包括黄泛区农场的黄金梨、鹿邑县澄明食品的牛油火锅底料、项城市安康食品的芝麻香油、淮阳区金农实业的黄花菜等,60个产品大都获得过绿色食品、地理标志农产品、名特优新农产品等认证。这些产品涉及种植、养殖、加工等不同行业,产业链长,用工多,经济效益好,是农民致富的“好帮手”,在全面推进乡村振兴中发挥着重要作用。

“这些产品入选‘豫农优品’名录有助于提升我市农业区域公用品牌的知名度和影响力,拓展产销衔接线上线下两个渠道,推动我市大粮仓、大厨房、大餐桌走向海内外大市场,助推农业强市建设。”市农业农村局相关负责人表示。

展青春风采 享运动激情

□记者 王吉城 刘华志 文/图

本报讯 为加强校园体育文化建设,连日来,我市各高校一年一度的大学生秋季运动会陆续召开。赛场上,同学们尽情挥洒汗水,展示着当代大学生朝气蓬勃的青春风采。

在周口职业技术学院的篮球场上,同学们运球、抢断、传球、投篮,动作干净利落、团队配合默契,频频贡献精彩进球,现场观众不时报以热烈的掌声。

在周口理工职业学院的跑道上,同学们如离弦之箭,奋勇向前,冲刺的身影是对速度与激情的最好诠释。沙坑前,同学们起跳、腾空、落地,完美的姿态在空中划出一条优美的弧线,展现出强大的爆发力。

一场场汇聚青春活力与拼搏精神的体育盛宴在校内激情上演,同学们在享受激情运动的同时,用行动诠释了奋勇拼搏、超越自我的体育精神。

“举办运动会,是对大学生综合素质的一次锻炼和检阅,体现了大学生拼搏向上、昂扬奋发的精神风貌。”周口理工职业学院相关负责人表示。



周口职业技术学院篮球比赛现场。

好“戏”连连



11月2日晚,关帝庙广场戏台前围满了观看演出的市民。当日,由川汇区委宣传部和川汇区文化和旅游局主办的文化展演系列活动吸引了大量市民前来观看。目前,该广场已成为广大市民休闲娱乐的好去处。

记者 沈湛 摄

周口市第二期创业培训开讲了

□记者 杜林波

本报讯 为贯彻省委、省政府关于促进高校毕业生等青年就业工作决策部署,提高大学生综合就业创业技能与素养,近日,市委组织部(市委人才办)、周口市人民政府人力资源和社会保障局、周口市教育局三部门联合在市人才之家开展了第二期“创业开讲了”高校毕业生创业培训活动。

此次培训由周口师范学院的讲师主讲创新创业相关理论与知识,周口理工职业学院50名学生代表参加培训。

培训过程中,讲师结合自身工作经历及现场学生

所学专业特点与学生进行探讨交流,分析在创新创业项目实施过程中需要关注的“关键环节”与“三大风险分析”,播放《中国国际大学生创新大赛》宣传视频,展示金奖获得者的PPT及项目策划书,鼓励学生积极参加创业比赛,极大地点燃了在场学生的创业热情。在场学生纷纷表示,通过此次培训,他们不仅了解到创业需要具备的要素,还对未来就业选择有了更清晰的规划。

下一步,市委组织部(市委人才办)将继续发挥组织优势和桥梁纽带作用,以大学生实际就业需求为导向,通过就业培训会、专场招聘会等形式,实现高校毕业生就业服务全覆盖,满足高校毕业生多层次需求,促进高校毕业生更好地就业创业。

“项小二”让政务服务更有“温度”

□记者 张志新 通讯员 马建勋

本报讯 “您好,这位先生,请问您需要办理什么业务?我可以为您提供帮助。”近日,在项城一家房地产企业上班的胡先生刚走进项城市政务服务大厅,“项小二”帮办代办志愿者郭燕就热情地迎上来。

项城市丁集镇东街行政村70多岁的村民王大娘由于年纪大,不会使用智能手机,在进行社保认证时犯了难,于是王大娘便来到村里的便民服务站寻求帮助。没想到,在“项小二”帮办代办员付喜梅的帮助下,不到两分钟就完成了社保认证。

“我们村老年人比较多,而且多数为行动不便的老人。针对这些情况,我们服务站全程提供帮办代办服务,目的就是让群众少跑腿,享受更加便捷的政务服务。”付喜梅说。

为满足群众办事需求,打造优质高效便捷的政务服务环境,两年来,项城市行政审批和政务信息管理

局以“暖心小二·政务先锋”党建品牌为主线,建立“项小二”帮办代办志愿服务机制,成立“项小二”帮办代办志愿服务队伍,创新开展政务服务志愿服务活动,打造了“掌上办、网上办、自助办”服务专区、适老服务专区,为办事群众提供咨询、引导、协办、帮办、代办等便利化、精细化、个性化的服务。

目前,项城市行政审批和政务信息管理局在市政务服务大厅和21个镇(街道)便民服务中心成立“项小二”帮办代办服务队伍,吸纳3000余人成为“项小二”帮办代办志愿者。同时,还在501个行政村便民服务站配备了“项小二”帮办代办员,构建起市、镇、村三级帮办代办组织架构。

据了解,自2023年以来,“项小二”帮办代办队伍共为群众开展上门服务3.16万人次,帮办代办各类便民事项2.4万件,受到群众一致好评。

我为群众办实事